



一些黑恶势力之所以“野火烧不尽，春风吹又生”，究其原因，就是没能把背后的“保护伞”连根拔起、清除干净，留下了后患。打蛇打七寸，挖树先挖根。深挖彻查黑恶势力“保护伞”，就是抓住了黑恶势力的“七寸”、挖到了“恶根”。各级纪检监察机关必须敢于动真碰硬，坚持零容忍的态度，落实好“两个一律”“一案三查”。在彻查黑恶势力“保护伞”上下功夫，精准发力、精准处置，不放过一个“保护伞”，不让一个“关系网”漏网，切实让黑恶势力无“伞”可遮、无“网”可藏。

——中国纪检监察报：《让黑恶势力无伞可遮》

有关帮扶措施必须以就业数据真实为前提。如果大学毕业生就业数据失真，就会对政府部门和社会公众造成误导，影响各界对大学毕业生就业形势的判断，影响政府决策和帮扶措施的精准性，到头来受伤害的还是大学生。之前，个别高校被爆出存有“虚假签约”“被就业”等问题，在当前严峻的就业形势下，高校的就业指导促进工作压力加大，更要严防就业率注水的形式主义。

——经济日报：《就业数据造假害人误事》

对于高校来说，在职研究生发放的也是盖有学校大印的学位证书，忽视人才培养质量，对在职研究生疏于把关，砸的是自家学校的招牌。

——李一陵。据媒体报道，日前，记者发现天津大学软件学院软件工程专业2018届硕士毕业生刘某的硕士学位论文《基于J2EE的环保管理系统的应用与实现》，与同年毕业的厦门大学信息学院软件工程专业学生林某的硕士学位论文《基于J2EE的环保管理系统的应用与实现》，标题、摘要、关键词、正文的结构及内容雷同或高度相似。



【本期话题】

“带货网红”成新职业

据媒体报道，7月6日，人社部联合国家市场监管总局、国家统计局发布了部分职业发展的新工种，其中“互联网营销师”职业下增设了“直播销售员”，人们熟知的电商主播、带货网红们有了正式的职业称谓。你怎么看？

【议论纷纷】

①徐干：新兴职业背后，是顺应时代潮流的新形势，宣告着许多劳动者的厚积薄发，以及社会经济生活发展的突飞猛进。新职业为处于择业期的青年提供了更加多元的就业选择。直播带货既然已经成为正式职业，那未来就需要相关部门加强对产业的监管力度，让其更加健康地发展。

②王政：新职业“转正”，对行业发展和从业人员提出了更高的要求。既是“正式工”，就不能野蛮生长。比如，备受关注的直播带货“转正”，直播者们今后更应坚守职业底线。

本期话题下期继续

避免雨天触电 不能只靠“减少外出”

□马涤明

7月6日，武汉警方通报，汤逊湖社区一男子在社区内意外触电不幸身亡。街道办、公安及社区相关负责人第一时间到达现场进行善后处理。事故发生后，小区内路灯的电源总闸已关闭。有关方面提醒，近期雷暴雨较多，居民请尽量减少外出、尽量不要外出。

减少外出的提醒是善意的，目的是降低发生意外的概率，不过要从根本上减少意外触电事故，除了减少出行，还应分析触发电路安全隐患的原因。触电这种事故，最让人想不通的是，为什么会有漏电问题？为什么没有有效的防护设施，比如漏电保护器？是否存在防范设施失灵？

暴雨是天灾，而触电事故往往是人祸。近年来，一些地

方发生雨天触电致人死亡事故，发生的地点有小区、广场、街道，也有公交车站等区域。而且即便是晴天，也出现过景观灯、喷水池、灯杆漏电夺命事故，“公共区域触电身亡”现象让人忧心。越是这样就越说明，解决触电事故不能仅依靠“减少市民出行”。

毕竟公共设施的安全性，不能让公众用生命检验。换句话说，触电事故是一种责任事故，应当有人为事故、为人员伤亡承担责任。事故的善后处理也不能只是经济赔偿。赔偿是必要的，可如果赔偿就能够替代甚至掩盖管理责任问题，下一次事故的发生或许仍将不远。

一个最简单的常识是，电器设施建设从设计、施工到验收以及使用过程中的日常管理，每个环节都与公众的生命安全息息相关。

认真操作、严格管理，就是对生命负责。因此，每次事后能否认真调查原因、追究责任、吸取教训，也关乎对公众生命的态度。眼下正是雨季，大雨小雨暴雨一场接一场，对于电器设施安全系数脆弱的地方、社区的公众来说，出行的风险也随之上升。这种情况下，建议相关部门立即采取干预措施，对公共电器设施进行安全大检查，该修缮的修缮，该弥补设计不足的赶快弥补，该加装防护设施比如漏电保护器的要赶紧加装。

未雨绸缪总是胜过亡羊补牢。希望各地在防范避免“雨天触电”问题上，不要再步入“不出事不重视”的陷阱里了。事实上，把处理问题的时间转移到出事前，才叫“第一时间”，而出事后“第一时间到达现场”，这种“第一时间”的意义已经大打折扣了。

“快递进村”构建农村物流生态圈

□张西流

8日，记者从中国邮政局获悉，国家邮政局办公室近日印发《关于开展“快递进村”试点工作的通知》，决定在6个省（区）和15个市（州）组织开展“快递进村”试点工作。今年《政府工作报告》提出，要“支持快递、电商进农村”，助力精准脱贫和乡村振兴。国家邮政局启动“快递进村”工程，并制定《“快递进村”三年行动方案（2020—2022年）》，明确到2022年年底，符合条件的建制村基本实现“村村通快递”。

（7月8日 人民网）

农村网购消费及农产品电商交易，正在成为快递业务新的增长点；许多地方特产，通过电商渠道走进了千家万户，“快递+电商+农业”模式，成为精准扶贫的标配。然而，与之相对应的是，农村物流“最后一公里”，还面临诸多障碍。基于此，我国将启动“快递进村”工程，实现“村村通快递”。

对于农村地区来说，人口居住分散，业务量相对较低，电商及快递企业，因为有着成本和利润的考虑，在农村布置的网点仍然很少。目前，各县区的电商及快递企业，基本上都是个人加盟，很少有电商及快递企业直接设点。为了收回投资，一些加盟点的经营行为就很不规范，恶性竞争，收费随意的情况时有发生。再加上一些经营者服务意识、安全意识不强，有的代

理点连基本的消防安全标准都无法达到。快递物流下乡中出现的困难和问题，已经引起了一些地方的重视。但如何让快递网点与电商发展同步，这仍然有着较长的路要走。基于此，有关部门正形成扶持合力，助推“快递进村”。

小康不小康，关键看老乡。农村物流快递业的发展，是关系到农村群众生活幸福的大事，地方政府不仅要从政策上对电商及快递企业进行扶持，还要大力宣传电子商务，鼓励农村居民把自家产品放到网上销售，以吸引更多电商及快递企业前来设点。此外，作为电商及快递企业，要着眼长远，在一些有发展潜力的乡镇甚至村子提早设点布局。电商及快递还应创新经营模式，建立适应农村现状的物流模式，比如在确保收到货款的前提下，与农村通村班车等进行合作，降低经营成本。如此多措并举，才能构建共建共生的农村快递物流生态圈，农村群众才能更好、更快地享受互联网带来的快捷和便利。

比“亲子消费”更重要的是陪伴

□杨朝清

“自从有了孩子，家庭开销就大了不少。”家住北京市东城区的马欣有一个4岁的女儿，每个月花的钱几乎占夫妻俩工资的一半，“除了基本的吃穿花销，还得给她买绘本、玩具，陪她看动画片、上早教班。”这些年，学前亲子消费支出在家庭总支出中的占比持续增加。

（7月8日《人民日报》）

现代化进程的滚滚车轮，让商品成为人们进行情感表达的一个重要手段。在物质生活渐次丰盈的今天，家长们育儿投入的重心逐渐从吃、穿等日常生活领域向教育、娱乐等领域转变。不论是益智类玩具，还是早教班，抑或带孩子去旅游、去游乐场玩耍，“学前亲子消费”成为家庭经济的重要支出部分，也让一些年轻人发出

了“养孩子太贵了”的喟叹。

“学前亲子消费”形成了一个巨大的利益蛋糕，吸引了趋之若鹜的商业资本。商业资本反过来又进一步推波助澜，让“学前亲子消费”越来越火爆。商家通过形形色色的广告去吸引消费者的注意力，去触动他们的心灵、情感和欲望，努力做到“说服”消费者，赢得他们的认同。每个人都不是孤立的原子，都被嵌入到形形色色的社会网络之中，当熟人圈子都在“学前亲子消费”中乐此不疲的时候，许多人难免会受到影响。

如火如荼的“学前亲子消费”，成为市场上的“富矿”；为了分一杯羹，泥沙俱下、良莠不齐的商家都争先恐后地投入其中，出现了“野蛮生长”的状况。早教班价位虚高，儿童玩具存在安全隐患，儿童视频中出现了不适合孩子们观看的内容……在利益的驱动下，指望

商家的自律自制无异于隔靴搔痒；只有加强市场监管，做好从业人员资质和市场准入的规范化和制度化，才能让市场秩序得到净化，市场活力得到进一步激活。

面对乱花渐欲迷人眼的“学前亲子消费”，家长们需要保持定力。首先，家长要意识到，与没有情绪情感的商品相比，孩子们更需要的是父母的关爱与陪伴，需要的是“面对面”的亲情互动。其次，家长要少一些跟风、从众，不能亦步亦趋地被别人牵着鼻子走。此外，要尊重孩子的差异性和主体性，走进他们的世界，真正地了解孩子们的所思所想。与“买买买”相比，有品质的呵护与陪伴更有价值和意义。

“学前亲子消费”并非越多越好，而是要恰到好处；父母的关爱与陪伴是“根本”，“学前亲子消费”只是一种辅助手段，不能本末倒置。



解决停车难问题

近年来，一些地方的停车难题已初步缓解，但不少城市仍面临巨大的停车压力，据估算，全国车位缺口已达约8000万个。加强停车场建设，不仅能满足百姓急需、改善城市运行秩序，也有利于提振汽车消费，为扩大消费、释放内需潜力提供重要抓手。从去年底召开的中央经济工作会议强调加强城市停车场建设，到今年《政府工作报告》提出“促进汽车消费，大力解决停车难问题”，停车场建设有望再发力。

（7月8日《人民日报》）

须下足绣花的功夫

□木须虫

破解城市停车难，并不只是突击在车位的缺口上简单做增量文章，更需要城市下足绣花的功夫，对症下药，为停车服务的供需找到良性的机制，为动态发展注入强大的内生动力。

首先，对停车服务准确定位。停车是使用城市空间资源的行为，一定意义上与供水、供电之类一样具有公用性质，供给的组织应在政府与市场之间找到平衡。其次，破解停车位供给的资源瓶颈，既要千方百计增加建设车位所需要的国土资源，如强化小区建设车位配套、老旧小区拆迁改造腾让；也要提高资源的集约利用，如利用地下、空中配建停车位，开放绿地、庭院建设生态停车位等。

第三，探索车位开放共享，提高车位资源的利用效率。城市小区限制车位归属使用呈现孤岛效应，形成“潮汐”现象，通过完善政策导向、细化利益协调，逐步建立单位或者个人开展停车位有偿错时共享机制。

立法完善共建共治体系

□张西流

早在2018年5月，北京出台了机动车停车条例，通过立法理顺管理理念，完善制度设计，凝聚社会共识，明确各方权责，规范各方行为，构建共建共治体系。可见，化解停车难、停车乱，需立法完善共建共治体系。

首先，应制订城市设施专项规划，确定停车设施的供应体系、控制目标、建设时序等，还要有年度的实施计划等。同时，应坚持产业化发展方向，明确用地政策，给予企业融资、商配、容积率奖励和简化审批流程等激励政策，鼓励社会资本投资建设停车场。再者，按照分层分区的新思路，允许一些公共区域的地下空间开发建设停车场，一些重点区域需要在新政扩建时设置落客区；确定与城市发展相适应的停车位配建标准并落实。还可以分时分段设置夜间停车位，还可以利用一些空闲场地增加临时停车位。

特别是，理顺管理体制，完善社会共治体系。需要将停车服务与管理纳入城市综合治理、提高城市管理精细化水平、推进地方经济社会高质量发展的大局中统筹考虑。因此，应明确市、区、街乡镇三级管理体制，强化属地管理责任、实现重心下移，明确各区、街乡镇、居（村）民委员会、业主委员会的管理职责和主体责任。明确门前三包、社区自治、社团行业自律和质量信誉考核，加强群众监督，明确社会公众投诉举报的权利和学校、媒体单位的宣传义务，鼓励开展停车志愿服务，协助维护停车秩序。